

DIARIO MARROQUI

PERIÓDICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X-LARACHE, Sábado 18 de Enero de 1930.-Número 2.805

APARTADO DE CORREOS NUMERO 43

UN VIAJE A TRAVÉS DEL TERRITORIO DE LARACHE

La labor que el Ejército va realizando en el campamento de Teffer

IMPRESIONES

En nuestro viaje informativo a través del territorio, nos acompañó ayer el redactor gráfico de "Estampa" y otras publicaciones ilustradas de la Península, nuestro estimado compañero Antonio Gavilán.

Salimos de Larache a las nueve, dirigiéndonos a Teffer, el ya viejo campamento que ocupara la columna del general Barrera en su avance hacia Mexerah y Tanacoh.

Desde aquella memorable fecha, el campamento de Teffer, ha sufrido innumerables transformaciones.

Antes de la retirada del 24, Teffer era uno de los campamentos más pintorescos del territorio y su guarnición la componían un importantísimo núcleo de fuerzas de todas las armas.

Y en nuestra retirada a la línea de Primo de Rivera, o sea Taatof, las hordas rebeldes destruyeron cuanto encontraron en el citado campamento, que fué en su mayor parte, destruido por nuestra aviación que infligió al enemigo un considerable número de bajas en aquellos días que los montañeses establecieron sus guardias en Teffer.

Y llegó la reconquista en el año 1926 y con la columna del hoy coronel Asensio acampamos un día en este campamento y desde aquel día los abnegados e incansables batallones de Cazadores de la zona de Larache empezaron la obra gigante de ir reconstruyendo cuanto la rebelde destruyó.

Y en esta labor anónima realizada un día y otro por cuantas fuerzas del ejército han estado destacadas en Teffer, han transcurrido más de tres años.

Se levantaron nuevos barracones, nuevas cantinas, nuevos depósitos de Intendencia y el campamento volvió a recobrar aquel aspecto pintoresco que nos ofrecía antes de la retirada.

Y con las operaciones sobre Beni Arós llegó la paz y el ejército volvió a reanudar su vida de campamentos y posiciones; pero no bajo la rigurosa vigilancia de aguadas y servicios de seguridad durante la noche.

Ni con las hábiles emboscadas ni con la conducción de aquellos grandes convoyes que nos ocasionaron muchas agresiones y sufrimos sensibles bajas.

La vida de los campamentos una vez que fué apagada para siempre la llamarada de la rebelde en el protectorado español, fué la iniciación de grandes trabajos realizados por sus guarniciones para ir reconstruyendo las defensas mientras que las Intervenciones Militares desarmaban a los rebeldes.

Y los batallones de Cazadores, los Artilleros y las fuerzas de Ingenieros, Caballería, Intendencia y Sanidad rivalizaban en los trabajos de campamentos y posiciones y llevaban a cabo obras de mejoramiento en barracones y defensas.

En los primeros días del mes de enero de 1928 es destinado a mandar la Circunscripción de Larache el excelentísimo señor general don Emilio Moja.

Y su llegada a nuestra población es acogida con general satisfacción por los elementos militares y civiles.

Tiene una meritisima hoja de servicios el pundonoroso general y su actuación en la zona oriental ha sido elogiada por los cronistas de las últimas campañas y el Gobierno le ha recompensado con el ascenso a general por méritos de guerra, a raíz de llevar a cabo su victorioso avance y ocupación de la rebelde región de Ketama.

Seguidamente el general Mola inicia un constante recorrido por campamentos y posiciones, viendo el estado de los alojamientos de los oficiales, de las clases y de la tropa, como de las instalaciones de los servicios de aprovisionamiento.

En su incansable actividad el general Mola proyecta llevar a cabo la transformación de aquellos campamentos que verdaderamente han de quedar en el territorio, ya que por lo arraigada que está la paz, el mando superior va disponiendo la supresión de posiciones que considera innecesarias.

VISITANDO EL CAMPAMENTO DE TEFFER

Llegamos a Teffer, donde nos recibe el distinguido y bizarro comandante Mancebo, jefe del cuarto Taboer del heroico Grupo de Regulares de Larache que se encuentra allí destacado.

Y en su agradable compañía visitamos el casino de Teffer, instalado en uno de los magníficos edificios que por iniciativa del general Mola se están construyendo en la avenida del coronel Castelló, que en su día ha de ser una pequeña y moderna rue de honitos edificios y atrayente paseo de amplias aceras asfaltadas.

El casino de Teffer, acaba de ser inaugurado y consta de un amplio comedor en el que por grandes ventanillas acristaladas entran los rayos del sol que ponen en su moderna instalación una nota de vida y alegría que no tienen muchos centros de las ciudades del protectorado.

Ocho mesas de cuatro cubiertos cada una, ocupan el comedor que tiene también destinado para fumar un pequeño saloncillo.

Sobre la pared interior hay construida una antigua chimenea de mansión señorial en cuyo centro se destaca fuertemente labrado el emblema del Grupo de Regulares.

En otras amplias y confortables dependencias se han instalado una sala de recreos, una biblioteca, varios cuartos de baño dotados de modernos elementos—cuartos de baño que quisieramos encontrar en importantes hoteles—y un bar americano que tiene todo el frente central acristalado, en el que muy bien podría desempeñar su puesto el más exigente barman.

Aceptamos la invitación que nos hace la brillante oficialidad del cuarto Taboer, y la de la compañía de Figueras que al mando del capitán Ródenas forma parte de la guarnición de Teffer y continuamos nuestra visita al campamento, no sin antes contemplar desde las amplias azoteas del casino el grandioso panorama que ofrece a nuestros ojos el valle del Azla, la llanura de Múires y al fondo Beni Sear.

En un palomar construido en una de las azoteas admiramos varias parejas de palomas mensajeras.

Seguimos visitando el campamento El comandante Mancebo nos va facilitando amablemente cuantos datos le solicitamos.

Frente al casino se ha construido un bonito chalet que sirve de residencia al jefe del campamento.

A ambos lados del chalet se llevan a cabo los trabajos para construir dos pequeños jardines con fuentes centrales y una pajarera.

En la avenida del coronel Castelló se trazan las aceras que han de dar una saliente nota de urbanización a una vez construidos los barracones de manostería para oficinas, dependencias de oficiales y dormitorios de tropa.

Así irán desapareciendo los antiguos barracones de madera y la amalgama de chapas y cobertizos que formaban con las antiestéticas cantinas el viejo campamento de Teffer.

Las cantinas de madera y chapa, han desaparecido. Se están levantando edificaciones de planta baja y otras ya están terminadas donde los cantineros ofrecen sus artículos limpios y en medio de una higiene que convida a penetrar en estos nuevos establecimientos de Teffer.

También visitamos la construcción próxima a terminar de las cocinas de Regulares, para la tropa europea e indígena, con sus grandes ventanillas y sus disimuladas aspilleras.

Y es que el campamento de Teffer, será muy pronto una formidable alcazaba en cuyo interior podremos admirar una diminuta población moderna y urbanizada, que la voluntad férrea del general Mola ha querido llevar al interior de la zona, como bienestar, confort y comodidades que hoy pueden tener en los campamentos la oficialidad y la tropa ya que en la guerra como en la paz, trabaja con entusiasmo y fe en las acertadas disposiciones del Mando.

Puertas de hierro hay a la entrada de Teffer y en sus alrededores se han plantado ocho mil pinos.

De otros proyectos a llevar en breve a la práctica nos habla este entusiasta comandante Mancebo que no descansa en la dirección de las múltiples obras que se vienen realizando en este campamento gracias a la iniciativa del general Mola que idéntica labor viene desarrollando en otros campamentos y posiciones que hemos de visitar en nuestro viaje a través del territorio.

Agradecemos al comandante Mancebo las exquisitas atenciones que nos ha guardado durante nuestra estancia en Teffer, ya unión de los entusiastas oficiales de Regulares y Figueras, y regresamos hacia Larache deteniéndonos unos momentos en la posición de Taatof, de la que nos ocuparemos en otra crónica.

Del homenaje al comandante Dueñas Ristory

Ayer se reunió en el despacho del director de la Compañía Algejeñe don Fernando Gallo, la Comisión que entiendo en el homenaje que se ha de tributar al comandante de Marina señor Dueñas Ristory, aceptando el proyecto enviado por la casa de Juan Ballesteros de Teleo especializada en trabajos artísticos y que fué muy elogiado por la Comisión, por ser un trabajo fino y esmerado.

LA ACCIÓN DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Un artículo del Sr. Pérez Caballero en 'ABC'

Madrid.—Firmado por el ex-ministro señor Pérez Caballero desde San Sebastián publica el periódico "A. B. C." un interesante artículo titulado "Falsos y apasionados juicios sobre la acción de España en Marruecos". "Se impone la protesta".

En dicho artículo el señor Pérez Caballero se refiere al artículo publicado en "Le Temps" por el ex-diputado francés señor Ladreit Lacharriere, en que elogia mercedariamente la obra colonizadora de Francia en Marruecos y pretende ofender a España en el Rif. Presenta el articulista francés a Francia como si hubiera sido nuestra salvadora en el Rif y dice que nuestras dificultades allí se vencieron gracias a la acción militar de Francia.

El señor Pérez Caballero en su escrito recuerda que a España le tocó la parte dura y más sangrienta en el desembarco de Alhucemas y la ocupación de Axdir, que mereció elogios del mando francés.

Agrega que la pacificación en nuestra zona es más efectiva que en la zona francesa y añade que el señor Lacharriere incurre en exageraciones y falsedades.

Desmiente a continuación que España pretenda convertir Tánger en un territorio español y también protesta de que se pretenda coimir Tánger dejaria de ser marroquí si pasase a ser parte integrante de la zona española de Marruecos, y en cambio se sostenga que Rabat, Casablanca y Fez no dejan de ser marroquíes por estar en la zona francesa y dirigidas por Francia.

Termina diciendo el articulista español que el artículo del señor Lacharriere perjudica a la cordialidad existente entre España y Francia en su obra de Marruecos, añadiendo el señor Pérez Caballero que España y Francia no tienen ninguna parte de intereses antagónicos y que se hallan animadas de los mismos ideales de progreso, libertad y paz.

Concurso de maquinaria agrícola de Tetuán

La Alta Comisaría, en su deseo de que presencien las pruebas del Concurso de maquinaria agrícola el mayor número posible de agricultores indígenas de la zona, y teniendo en cuenta que en el mes de febrero de este año se celebra el Ramadán, motivo por el cual dicha asistencia no sería numerosa y atendiendo a los deseos expresados por varias casas constructoras y vendedoras de maquinaria que desean presentar modelos perfeccionados, ha acordado que las pruebas del Concurso anulado empiecen en lugar del día 15 de febrero, el 31 de marzo próximo, admitiéndose nuevas adhesiones hasta el día 10 de dicho mes de marzo.

Para mayor información dirigirse a la Dirección de Colonización, Tetuán, (Marruecos español).

ANTES DE ANUNCIAR SUS ARTICULOS CON SUITE USUD LAS TARIFAS DE PUBLICIDAD DE "DIARIO MARROQUI"

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido Adela Cantos

En el Hospital de San José y de Santa Adela, de Madrid, en el que hace poco más de un mes fué sometida a una delicada operación quirúrgica, ha fallecido a consecuencia de un colapso cardíaco, la notable y bella actriz Adela Cantos, que después de revelarse como excelente comediante en el Coliseo Imperial y de trabajar en los teatros Infanta Isabel, Cómico, Estalva, Fuencarral, Princesa y La Latina, formó compañía a la que dió su nombre en 1915 y actuó por provincias, cosechando muchos y merecidos aplausos hasta marzo de 1929, que disolvió sus huérfanos a causa de la enfermedad que ha truncado su vida artística.

Adela Cantos, excelente actriz, notable señora y amable camarada, en unión de su esposo, Fortunato García, actuó repetidamente en los escenarios de la zona española de Marruecos, logrando conquistar en todas partes muchos aplausos y legítimas simpatías.

En Larache, donde trabajó varias veces en el Teatro España, logró hacerse de un público adicto que estimuló siempre con el mayor cariño sus indudables cualidades escénicas y que aún recuerda con agrado las afortunadas interpretaciones de Adela Cantos. Por eso la noticia de su muerte ha de causar penosa impresión en toda la zona. El entierro de la joven actriz constituyó en Madrid una sentidísima manifestación de duelo, a la que nos asociamos de corazón, enviando a los familiares de Adela Cantos y singularmente a su viudo, el inteligente actor Fortunato García, compañero de sus triunfos, la expresión de nuestro más profundo y leal sentimiento.

En un puerto de Inglaterra ha ocurrido un sensible y lamentable accidente, no aclarado aún, al primer oficial del vapor español "Francisco García" don Abraham Leisas, primo carnal de nuestro estimado compañero en la Prensa y profesor del Grupo Escolar Felipe Verdejo Iglesias.

Parece ser que la casa armadora de Santander destituyó al capitán y confió el mando del buque al primer piloto. Y de la noche a la mañana este desapareció dejando una carta escrita, según afirman, y que aún no se sabe si es de su puño y letra, en la cual anunciaba al armador que ponía fin a su vida.

Como al parecer esto encierra algún misterio interviene en el asunto las autoridades españolas de Marina, ya que nada había en contra del citado piloto que le obligara a tomar tan fatal determinación máxime cuando a sus 25 años se le confería el mando de capitán del buque.

Lamentamos la sensible desgracia que acaba a nuestro compañero señor Verdejo.

REUNION DE CONSEJO DE GABINETE

París.—Se ha celebrado hoy Consejo de Gabinete bajo la presidencia del señor Lucien Hubert, acordándose las proposiciones a hacer en la Conferencia Naval de Londres.

París.—El sábado próximo el ministro de Negocios Extranjeros de Francia señor Briand, saldrá con dirección a Londres.

Los demás miembros de la delegación francesa en la Conferencia naval saldrán el domingo con la misma dirección.

Tokio.—El almirante japonés envió instrucciones a los expertos de la delegación naval en la Conferencia de Londres, en las cuales se asegura que se abstengan los citados delegados por el instante de abordar la cuestión de los cruceros y submarinos, por si no se llega a una entente.

SAETAZOS

La dependencia, es necesaria

Hay algo en la vida que es tenido como una maldición siendo un beneficio.

La dependencia es entendida como una condenación, cuando es una necesidad para conservarse y obtener toda la posible felicidad.

El principio y el motivo de la vida social es la dependencia a los que nos proporcionan aquellos bienes que nosotros, por nosotros mismos, estamos imposibilitados o incapacitados de alcanzar.

En los umbrales de la vida ya se nos muestra esta ley en toda su plenitud; los hijos dependen de los padres, y la autoridad de éstos no significa nunca un abuso de poder, sino una protección, una utilidad de experiencia, de consejos, de socorros, de beneficios y de instrucción.

Así le es posible crecer y desarrollarse al hombre, obteniendo todas aquellas ventajas que no podría alcanzar por su propio esfuerzo.

Sobre estos cimientos se fundan las autoridades y las leyes de la sociedad, las cuales ejercen mando no para detrimento de la libertad, sino para bien de todos y para garantía del ejercicio de derechos.

La desigualdad que la Naturaleza ha establecido entre los hombres las diferencias sociales, otorgan una superioridad a todos los que tienen una ventaja sobre los demás, sea de talento, de grandeza de alma, de experiencia, de virtud, de cualidades útiles o de fuerza física.

Es muy natural que aquel que proporciona bienes a los demás, obtenga una preferencia y ejerza autoridad sobre los que reciben de él beneficios.

Nunca la Naturaleza ha sometido unos hombres bajo el mando de otros, sino que son las necesidades, las necesidades que no pueden satisfacerse sin socorros recíprocos, las que colocan en situación de dependencia a los necesitados de protección y a los que carecen de alguna de las cualidades o de las virtudes que en otro concurren en modo especial.

Naturalmente que hay autoridades ilegales y subordinaciones injustas; pero todas ellas con un carácter transitorio, puesto que no se basan en una ley natural ni en una necesidad probada.

No consideres nunca la dependencia como una iniquidad, sino como un beneficio, puesto que esta dependencia te coloca a cubierto de muchas necesidades y de muchos infortunios.

J. SAMARUC

La conferencia naval

SALIDA DE LA DELEGACION FRANCESA

París.—El sábado próximo el ministro de Negocios Extranjeros de Francia señor Briand, saldrá con dirección a Londres.

Los demás miembros de la delegación francesa en la Conferencia naval saldrán el domingo con la misma dirección.

LA OPINION DEL JAPON

Tokio.—El almirante japonés envió instrucciones a los expertos de la delegación naval en la Conferencia de Londres, en las cuales se asegura que se abstengan los citados delegados por el instante de abordar la cuestión de los cruceros y submarinos, por si no se llega a una entente.

Libros, Revistas, Periódicos, Folletos, Trabajos comerciales

EDITORIAL "GOYA"

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTÍSTICOS Y DE GRAN LUJO

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS EN HEBREO Y ARABE.—ESTA CASA CUENTA CON PERSONAL COMPETENTE

NUMEROS PREMIADOS EN EL CUARTO SORTEO DE LOS BONOS EXPOSICION COLONIAL 1931 QUE TUVO LUGAR EN PARIS EL 2 DE ENERO DE 1930

Números premiados en el cuarto sorteo de los Bonos Exposición Colonial 1931 que tuvo lugar en París el 2 de Enero de 1930.
 Serie 12 número 14697 premiado con 1.000.000 francos.
 Serie 54 número 15133 premiado con 500.000 francos.
 Serie 37 número 11.439 premiado con 100.000 francos.
 Serie 62 número 4.440 premiado con 100.000 francos.
 Serie 77 número 18885 premiado con 100.000 francos.
 Serie 9 número 14.143 premiado con 50.000 francos.
 Serie 73 número 18.462 premiado con 50.000 francos.
 Serie 46 número 6.659 premiado con 25.000 francos.

Serie 65 número 12.147 premiado con 25.000 francos.
 La lista de los números restantes correspondientes a los premios de francos 1.000; 500 y 250 está expuesta en las oficinas de la Compagnie Algérienne donde podrá ser consultada.

Bodegas Franco Española

LOGROÑO
LOS MEJORES VINOS DE MESA

Depositarío, Maona: Arenas.
 Avenida Reina Victoria, 11 (Vill).
 María Teresa

Ferrocarril de Larache a Acazar

Tarifa de transportes de mercancías en servicio combinado de almacén a almacén entre Larache-Alcazar y viceversa, que empieza a regir desde el 1 de Enero de 1930

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción.
 De 10 a 49 » » 1'50 id. id.
 De 50 a 99 » » 1'75 id. id.
 De 100 a 999 » » 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos.
 De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías se efectúa de cuenta de la Empresa los gasmacén a almacén, siendo por tos de carga y descarga.

OTRA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metálico y valores inflamables y peligrosos; masas indivisibles, voluminosas o de dimensiones excepcionales; paja, leña y transportes fúnebres.

UNA GRAN MARCA PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada

P. F. Esbensen



P. F. Esbensen

Mantequilla

Son las mejores del mundo

La leche condensada **ESBENSEN** es fabricada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca; alimentadas con los ricos pastos de aquel país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfíe de las muchas **IMITACIONES** que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de **P. F. ESBENSEN**, Representante en Larache: Antonio López Escalat



Adquiera Ud. un **"Kodak"** y podrá usted perpetuar las encantadoras escenas infantiles de sus queridos hijos en bellas fotos "Kodak", las que en años futuros serán su más preciado tesoro.
 Hay "Kodaks" desde 48 ptas., y "Brownies", desde 21 ptas.
 Para detalles y demostraciones
 En el Establecimiento **GCYA**
LARACHE - ALGAZAR

Compre Vd. "Diario Marroquí"

Agricultores y Ganaderos!
 Parada autorizada por el Estado;
 Cuatro asnos sementales con diploma de reproductores. Carretera Larache-Alcazar, kilómetro 95, izquierda; (Cortijo Bautista).
VIVEROS
 Barbones de vid americana e injertos en uva de la mejor variedad.
 Especialidad en parras para cabalets y casitas particulares; melocotoneros de fruta muy fina; higueras; Napolitanas, Maella del Rey, Chato Temprano, Negra, Horales, etc., Granados Miraguanos, muy productivos. Plantas y flores, Noras dulces.
 Se diseña y se vende toda clase de caza.
 Para más detalles: Carnecería de Joaquín Hernández.
LARACHE

Gran Empresa de Automoviles "La Valenciana" Española

Automóviles de gran lujo, rapidez y con butacas individuales que la Empresa más antigua con material apropiado a las carreteras que recorren y personal experimentado.
 Servicio diario entre Larache, Alcazar, Arcilla; Tánger; Tetuán y Ceuta; Tetuán a Xauen y Bab Taza.
 Horario de salidas a partir del día primero de noviembre de 1929
 De Alcazar a Larache: 6 45 8 y 30, 10, 12, 14 y 30, 16, 17 y 30, 19.
 De » » Arcilla, Tánger 6 y 45, 12, 16.
 De » » » Rgaia, Tetuán, Ceuta, 10, 12, directos.
 De » » » Tánger, Tetuán, Ceuta 6 y 45.
 De Larache a Alcazar: 8, 10, 11 y 30, 13, 15, 16 y 30, 17 y 30 y 19.
 De » » Arcilla, Tánger, Tetuán, Ceuta, y de Tetuán a Xauen y Bab Taza, 7 y 45.
 De » » » R'gaia, Tetuán, Ceuta, Xauen y Bab-Taza, 3 y 30 de la madrugada.
 De » » » Rgaia, Tetuán, Ceuta, 3y30, 13y30, directos.
 De » » » Tánger, 7 y 45, 13, 17.

NOTA.—Esta Empresa expende billetes corridos hasta Algeciras, en combinación con los vapores de "Bland Line" que salen de Tánger. También despacha billetes para todas las líneas que tiene establecidas esta Empresa en España comprendidas entre Algeciras, Sevilla y Algeciras Cádiz, en combinación con la salida y llegada de los vapores correo de África.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA
 Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor; espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta; por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
 Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
 Reservas: 88.000.000 de francos
 Domicilio social: PARIS, 50 Rue d Anjou
TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIO
 Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
 Imposiciones a vencimiento fijo
 Descuento y cobro de todos Giros
 Créditos de Campaña. Préstamos sobre Mercancías
 Envíos de Fondos. Operaciones sobre Títulos, Custodia de Valores
 Suscripciones. Pago de cupones
 Alquiler de Cajas de caudales
 Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA y en todas las Ciudades y Principales Localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS
 AGENCIA EN LARACHE
 Avenida Reina Victoria
 CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

MONOPOLIO DE TABACOS DEL NORTE DE AFRICA (MARRUECOS)
 Labores que se recomiendan
 Cigarrillos de LA HABANA desde 0,75 en adelante. Cigarrillos Filipinos a 0,20 y 0,30 y "MARRUECOS"
NILA EXTRA a 0,40. Cigarrillos "SUPERIOR" "EXTRA" y "FLOR DE UN DIA". Cigarrillos de pleadura extra "GANTES, Cigarrillos ENGLISHES Y EGIPCIOS.
 VÉASE LA TARIFA EN ESTABLECIMIENTO



Waterman's Ideal Fountain Pen
DE VENTA CASA GOYA
Mucho más fuerte que las construcciones más sólidas es la reputación del Jarabe Salud.
 Es el más famoso en el mundo por su eficacia para combatir la anemia, el raquitismo, la inapetencia, la clorosis y la debilidad del organismo en todas sus manifestaciones.
 Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 Todo enfermo débil adquiere en pocos días un vigor extraordinario con el uso del Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

"El Cocodrilo"
CAFE BAR-RESTAURANT
 Excelente servicio de Comedor a la carta. Bebidas de excelentes y acreditadas marcas.—Tapas variadas. Frente al Teatro España-LARACHE

Banco Español de Crédito. S. A. MADRID
 Capital social: 100 millones de pesetas
 Capital desembolsado: 30.428.500 pesetas
 Reservas: 30.290.348.260
 Caja de ahorros: Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras
 Sucursal en Larache: Avenida Reina Victoria
 Horas de Caja: De 9 a 13

La hora de la papilla...
 bebé la conoce y no hay necesidad de llamarle para que se acerque a la mesa, ávido de que le presenten su plato favorito, el que tanto le gusta y tanto le prueba, preparado con **HARINA LACTEADA NESTLÉ**
 alimento completo, rico en sales y vitaminas.



NOTICIERO DE LARACHE

Ultima Hora

TEATRO ESPAÑA

DESDE TETUAN

"Las tres pasiones"

Hoy sábado se estrena en el Teatro España la gran producción "Las tres pasiones" producida por Artistas Asociados, cuyos principales protagonistas son Alice Terry e Ivan Petrovich.

Estos dos artistas hacen la mejor interpretación de su carrera artística en esta película dirigida por el prestigioso director Rex Ingram. La base del argumento y de "Las tres pasiones" es: Amor, Dineo y Religión, tema éste que se presta a un gran interés para todos los públicos cuyas culminantes escenas mantienen al espectador en constante emoción.

Alice Terry es internacionalmente conocida por una de las mujeres más hermosas del mundo y una actriz de verdadero talento. Desde su triunfo en "Los cuatro jinetes del Apocalipsis" ha venido desempeñando los principales papeles en todas las producciones de Rex Ingram, su esposo.

Ivan Petrovich es un apuesto galán de indiscutible mérito y hace una pareja admirable con Alice Terry.

"Las tres pasiones" es una película que agradará a todos los espectadores.

Ha comenzado en la zona española la lucha contra la langosta

A petición del jefe de las Intervenciones Militares y por considerarse inminente la entrada de algunas manadas de langostas, que por fortuna no ofrecen peligro, se ha ordenado por la Superioridad que el equipo de lanzallamas preparado en el acuartelamiento de Artillería de Tetuán, se traslade a Guezaoua y Beni Ahmed, las dos cabillas en cuyos terrenos es probable que la invasión se manifieste durante estos días.

No obstante, hemos de advertir que las manchas de langostas señaladas carecen en realidad de importancia y que caso de internarse en nuestra zona serían fácilmente destruidas, dadas las medidas de seguridad tomadas por disposición de nuestras celosas autoridades, y muy especialmente de acuerdo con las órdenes dadas por el Alto Comisario.

Acompañado de sus ayudantes estuvo ayer en la vecina población de Alcazarquivir, donde pasó revista a la sección de enlace del Grupo de Regulares el general jefe de la Circunscripción Excmo. Sr. don Emilio Mola Vidal.

El general Mola que quedó satisfecho de la presentación y estado de las fuerzas regresó por la tarde a esta plaza.

Marchó al campo, de donde regresó por la tarde el distinguido capitán de Estado Mayor don Ramón Armada.

Visitó el campamento del T. Zenin y campamento de Nador, el jefe de Estado Mayor de esta Circunscripción, comandante don Carlos Pedemonte.

Con motivo de cumplirse hoy años del fallecimiento de don Estanislao Cantalejo que en vida fué estimadísimo entre todas las clases sociales de Larache, se celebrará a las ocho de la mañana en la iglesia de la Misión Católica una misa que será aplicada por el eterno descanso de su alma.

A la viuda del finado y a sus hijos, particularmente a nuestro estimado compañero en la prensa don Ignacio renovamos con tan triste motivo nuestro más sentido pésame.

Con objeto de ver a sus hijos, hoy marcha a Ronda el conocido contratista de obras públicas y estimado amigo nuestro don Blas Bustamante.

En los primeros días del próximo mes de febrero contraerá matrimonio en Córdoba, con la bella señorita Encarnación Bejar, el músico de la segunda media brigada de Cazadores Antonio Ruiz.

Por anticipado enviamos nuestra calurosa felicitación a los futuros y jóvenes esposos, como también a sus familiares.

El miércoles 22 del corriente mes contraerá matrimonio con la joven y bella señorita Mesody Elmergui, don David Ashayaj, conocido israelita de esta plaza.

Dadas las numerosas amistades que tienen los futuros esposos, seguramente se verá muy concurrido el acto de la boda.

Enviamos nuestra enhorabuena a aquellos y a sus respectivas familias.

En la mañana de ayer y procedente de Cádiz, fundó en la rada el vapor "Isla de Menorca".

A causa del mal estado de la barra el buque no pudo hacer operación alguna por lo cual el comandante de Marina de acuerdo con el general Mola autorizó al capitán del buque para que regresara a Cádiz llevándose el pasaje y carga que conducía para esta plaza.

De su viaje a España regresó ayer nuestro estimado amigo don Manuel Reyes que vino acompañado de su hermano el joven abogado don José Antonio y a los que enviamos nuestra bienvenida.

Acompañado de su joven y bella y bella esposa en la mañana de ayer marchó a Ceuta el conocido contratista de obras don Rafael Saavedra.

En la capital del protectorado regresó en la tarde de ayer el distinguido israelita don Mosés Moryusef.

Salió hoy a la calle restablecido de la indisposición que durante varios días le retuvo en el lecho, el ilustre señor juez de Instrucción don Francisco de Rojas y Rojas, de cuya mejoría nos alegramos.

Después de pasar unos días en Larache, regresó a la vecina población de Arella nuestro estimado amigo don Luis Hernández.

En el domicilio del Bajá de nuestra población Si Mohamed Fadel Ben Yaich, tuvo lugar ayer por la tarde una reunión de las señoras de nuestras primeras autoridades civiles y militares, para hacer la presentación de su hija política.

Las distinguidas señoras fueron recibidas a la puerta del domicilio del Bajá por éste y su hermano Si Mohamed Luaji, y en su interior fueron agasajadas con té y pastas por la nueva desposada y su señora madre política.

Ya muy atardecido terminó esta simpática y agradable reunión.

Ayer llegó de Tánger nuestro estimado amigo don Alfonso Ortega, de la razón social Ortega Hermanos que representan en la zona los coches Renault.

El señor Ortega (D. Alfonso) se propone regresar hoy a la ciudad del Estatuto.

La Sociedad "Ramón y Molina" despacho y taller de Pinturas "El Sol" desde el día 4 del corriente ha quedado disuelta figurando desde esta fecha al frente de dicho negocio solamente don Ramón Jiménez el cual lo comunica así al comercio en general y a su numerosa clientela.

Se ofrece joven para cualquier colocación. Informarán en esta Redacción.

Se vende un terreno frente al Consulado de España; así como un barracón en el mismo lugar.

Dará razón don José S. Moryusef.

Para cualquier colocación fija o por horas se ofrece joven, sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. Preferirá colocación por horas. Informes en este periódico.

Se alquila habitación amueblada para uno o dos caballeros. Informarán kiosco de la Vinicola.

ANUNCIESE EN DIARIO MARROQUI

LLEGADA A MADRID DEL REY Y EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—En el segundo expreso de Barcelona, llegaron hoy a Madrid después de clausurar la Exposición Internacional S. M. el Rey y el jefe del Gobierno general Primo de Rivera acompañados de sus séquito.

En la estación fueron recibidos por los infantes don Jaime y don Fernando, todos los ministros a excepción del de la Economía Nacional señor Conde de los Andes que se encuentra indispuerto, autoridades civiles y militares y salientes personalidades y bastante público.

El Monarca desde la estación se dirigió directamente a Palacio.

El marqués de Estella se trasladó al ministerio del Ejército.

EL RESIDENTE FRANCÉS EN MARRUECOS LUCIEN SAINT EN PALACIO

A la una de la tarde llegó a Palacio el Residente de Francia en Marruecos, M. Lucien Saint.

El Residente francés vestía de etiqueta.

Acompañaba a M. Saint el general Nogues, jefe de su gabinete militar.

Lucien Saint conferenció con Don Alfonso durante media hora celebrándose después un almuerzo en honor del Residente francés.

PRIMO DE RIVERA COMENTA EL ARTICULO DE PEREZ CABALLERO

A la una y media llegó a Palacio el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, comentando con los periodistas el artículo publicado en "A B C" del exministro señor Pérez Caballero, en el que rebate al ex diputado francés Lacharriere las exageraciones y falsedades publicadas por el citado diputado en el periódico parisino "Le Temps" referentes a Marruecos.

Dijo asimismo el marqués de Es-

tella que el artículo de Pérez Caballero le agradaba en extremo.

Ahora—sigue diciendo el jefe del Gobierno—someteré al Rey una firma del Ministerio de Hacienda.

EL REY, EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL RESIDENTE FRANCÉS CONFRENCIAN

Terminado el almuerzo que se celebraba en Palacio en honor del Residente francés M. Lucien Saint don Alfonso, el general Primo de Rivera y el Residente general francés, conferenciaron varios minutos despidiéndose seguidamente Lucien Saint del monarca.

A la salida fué abordado por los periodistas el Residente, manifestando que había sido agradabilísimo el trato que le había dispensado el Monarca.

Esta noche—terminó diciendo Lucien Saint—asistí a un baquete con que se me obsequia en la Secretaría de Relaciones Exteriores.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA

El jefe del Gobierno a la salida de Palacio, mostróse también encantado de la entrevista celebrada con el Residente francés, diciendo también que estudia el funcionamiento del Banco internacional de reparaciones para ver si nos conviene pertenecer a él.

Tomaremos acuerdo sobre este asunto en el próximo Consejo.

AUDIENCIAS REGIAS

Esta mañana Don Alfonso recibió numerosas audiencias.

EN LOS MINISTERIOS

Todos los ministros recibieron esta mañana numerosas audiencias en sus respectivos departamentos.

ANUNCIO

Parque de Intendencia de Campaña de Larache

Parque para la adquisición de artículos con destino al mismo y de las condiciones tanto técnicas como legales del Establecimiento por las que ha de regirse la compra, ofrece (en letra la cantidad del artículo que ofrezca) al precio de (pesetas céntimos cada unidad— puesto libre de todo gasto en los almacenes del Parque de Intendencia de Campaña y según muestra.

En garantía de esta proposición se acompaña recibo de haber depositado en la Caja de ese Parque la cantidad de..... pesetas, correspondiente al cinco por ciento del importe de mi proposición, adjuntándose al propio tiempo la patente sobre el ejercicio de Industrias y Comercio que determina el Dahir de 10 de Junio de 1917.

(Fecha y firma del proponente)

(Fecha y firma del proponente)

El Secretario FRANCISCO MUÑO GOMEZ V. B.

El Presidente TERRER

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AVISO

Se ruega a los señores tenedores de libretas de ahorro de esta Sucursal, se sirvan pasar por n.º Oficinas en horas hábiles de 9 a 13 para acumular en las mismas los intereses correspondientes al semestre finado.

Bambaron & Hazan



Pianos y música Plaza de España

Gramófonos y discos de La Voz de su amo. Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de La Voz de su Amo en tangos argentinos por el trío Irusta y por la orquesta típica Spaventa. cante flamenco por Angelillo Vallejo Pena (hijo) Centeno Marchena y el Niño del Museo; Himno de la Exposición de Sevilla por Fleta y "Cómprame un Negro" por la orquesta Alady y otros muchos difícil de enumerar.

Grandes facilidades de pago Agencia en Alcazar junto al Casino de Clases

DOCTOR GRAU

Consultas todos los días de 3 y 30 a 5 de la tarde. Calle Primo de Rivera, casa de Bustamante, primero.

Asociación Hispano Hebrea

De orden del señor Presidente, se convoca a asamblea general ordinaria para el domingo 19 del actual a las 16'30 en primera citación, y caso de no haber número suficiente a las 17 para tratar los asuntos siguientes:

Aprobación del acta anterior, Gestión de la junta directiva Aprobación de cuentas; y Elección reglamentaria de los cargos de

Presidente Vicepresidente segundo Secretario Tesorero; y Vocales primero, tercero, quinto y séptimo.

Larache 10 de Enero de 1930 El Secretario E. ACOSTA

V.º B.º El Presidente CASTRO.

Junta de Servicios Locales

AVISO

No habiéndose podido terminar la vacunación de perros dentro del término señalado, se prorrogó el período de inscripción voluntaria, hasta fines del corriente mes.

Larache a 16 de enero de 1930

Leche "Gaviota"

Leche Condensada Azucarada con su Crema

RESULTADO DEL EXAMEN de una muestra de Leche condensada azucarada, recibida en una lata soldada, con fecha 3 del corriente, de la A/S Det Ostasiatiska Kompagni (The East Asiatic Company Ltd.), de esta.

Sello: Marca "Gaviota"

Substancia seca total. . . 74'4 por 100
Azúcar de caña. 43'5 —

Substancia seca láctea . . 30'9 por 100
Grasa 8'5 por 100

Firmado: FR. CHISTENSEN

VISTO BUENO Copenhague, el 17 de agosto de 1929. El Cónsul de España, C. T. JESPERSEN Vicecónsul.

Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que sigue a partir del 8 de Diciembre de 1929

ESTACIONES	M. 32	M. 34	C. 2
CEUTA A TETUAN			
Ceuta-Puerto	Salid.		16'55
Ceuta	Lleg.		17'00
Ceuta	Salid.	8'50	13'20
Tetuán	Lleg.	10'29	4'55
			18'31
TETUAN A CEUTA			
Tetuán	C. 1	M. 31	M. 33
Ceuta	Salid.	8'00	43'40
Ceuta	Salid.	9'28	18'00
Ceuta-Puerto	Lleg.	9'33	

Cruces.—El tren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1; el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Malalieu con el M. 33. Los viajeros con lista de embarque y formando Cuerpo, solo podrán bajar en los trenes 31, 32, 33 y 34.

Transportes Marqués

Transportes de mercancía entre Casablanca, Larache, Tánger y Tetuán

Precios reducidísimos para grandes toneladas

Correspondencia combinada con los transportes

Lemard, Fond y C.º

Route de Mediouna Casablanca

Para más detalles su oficio en AUTO ELECTRICIDAD

Avenida Reina Victoria, Larache

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

La próxima Asamblea del Círculo Mercantil

Dentro de breves días celebrará asamblea el Círculo Mercantil, Industrial y Agrícola para la elección reglamentaria de su junta directiva.

Estiman algunos, equivocadamente, que las cosas del Círculo Mercantil nada importan al público y a la Prensa y en este evidente error quieren hacer ver que se trata de una entidad privada.

Nosotros, por el contrario, sustentamos el criterio que por tratarse de un organismo representativo y defensor de los intereses de las fuerzas mercantiles de la plaza, existe el deber de preocuparse de su actuación.

Por lo que a nosotros se refiere, nada diríamos ni nos interesaría el Círculo Mercantil si se tratara solamente de un Casino recreativo. En el caso presente y por tratarse, como decimos, de un organismo que por su nombre y constitución tiene, o debe tener, un contacto directo con las fuerzas mercantiles y con el desenvolvimiento económico de este pueblo, nos consideramos obligados a ocuparnos de él.

Más aun si se tiene en cuenta que en todo momento hemos sido constantes defensores y propagadores del Círculo Mercantil, al que hemos ayudado con nuestra labor un sus justas campañas y que nos ha honrado en muchas ocasiones haciendo suyas nuestras iniciativas.

Hecha esta aclaración, que consideramos necesaria en estos momentos, queremos recordar a comerciantes socios de este organismo el deber que tienen de asistir a la próxima

asamblea para la elección de la nueva directiva.

Hemos dicho muchas veces que la directiva de este organismo, sea la que fuere y por muy buenos deseos y mejores propósitos que tenga, no podrá realizar nunca labor fructífera si no dispone en todo momento de la ayuda moral de sus asociados.

Si por nuestra indolencia, por nuestra característica apatía, dejamos de asistir a las juntas generales y regateamos nuestro voto ¿con qué derecho nos encontramos para no dar nuestra conformidad a los que fueron elegidos?

No creemos tampoco que para ser directivo del Círculo Mercantil haga falta tener un talento sobrenatural; basta tan solo una buena voluntad que no ambicione los cargos para asuntos particulares y estar asistido de la cooperación de los asociados.

La próxima asamblea para la votación de la nueva directiva, viene en unos momentos que deben ser aprovechados por los comerciantes de esta plaza en defensa de sus propios intereses.

A la crisis comercial y de trabajo que atraviesa esta población, y que desgraciadamente se agudiza a pasos agigantados, hay que buscar una solución.

Aquí, como en todas partes, el elemento mercantil, ese sector de las fuerzas vivas del pueblo, puede obtener mucho si se dispusiera a dar señales de vida y a preocuparse por lo que tanto le interesa.

Para ello sería condición precisa que todos los comerciantes, industriales y agricultores

de Alcázar, dejando a un lado pequeños resquemores, se decidieran por fomentar el Círculo Mercantil.

No cabe duda que este organismo, bien encauzado y mejor orientado, puede realizar una intensa y provechosa labor en beneficio de los intereses económicos de esta ciudad.

No podemos concebir que existan comerciantes sin ser socios del Círculo Mercantil, cuando esto, para ellos, debería ser una ineludible obligación.

Es de esperar que la próxima asamblea que ha de tener lugar dentro de breves días, este asistida de todos los socios comerciantes, puesto que a ellos son a los que más interesa la buena marcha de este organismo.

Por cuanto a los que en la próxima votación resulten elegidos, ha de constituir un deber aceptar los cargos para que fueran designados, por ser misión de todos prestar su ayuda a este organismo mercantil.

De nada serviría que una asamblea realizara su obra de leal y libre elección, si después los que resulten elegidos, no aceptan los cargos bajo pretextos que nunca están bien justificadas.

Insistimos en que los momentos actuales, todos los socios comerciantes del Círculo Mercantil tienen el deber de prestar su franca y decidida colaboración en la obra a realizar por el mencionado organismo mercantil, y al que debe de robustecerse con la asistencia de todos los elementos mercantiles de la plaza.

Antes de terminar quisiéramos referirnos a la hora que debe de celebrarse esa próxima asamblea, por ser este un punto importante para la mayor concurrencia de socios.

Generalmente celebra el Círculo Mercantil sus asambleas los domingos por la tarde, por ser este día feriado para el Comercio europeo, y, por tanto, poder asistir los comerciantes españoles.

El Círculo Mercantil no puede olvidar que tiene un crecido número de socios comerciantes de la colonia hebrea, que les es imposible poder asistir los domingos por la tarde.

La ausencia de estos comerciantes está justificada, por ser precisamente el domingo para el cual se celebran las transacciones mercantiles con los musulmanes, a causa de los importantes negocios que tienen lugar en esta plaza los domingos.

No se debe tampoco prescindir para la votación, de este importante sector del Comercio de la plaza, ya que así en su totalidad son asociados.

Por todo ello y para el mejor resultado de la votación, procurando así que los directivos obtengan mayoría de votos, nos permitimos pedir a la actual Directiva que haga lo posible para que las asambleas se celebren los domingos por la noche.

En esos días y a esas horas, nadie puede alegar ocupaciones, y las Juntas generales pueden estar muy concurridas.

Como nuestra proposición no

tiene otra finalidad que robustecer la votación con la mayor concurrencia de socios, es de esperar que la Directiva no ponga inconveniente en lo que en beneficio de todos proponemos.

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Alcazarquivir

ANUNCIO

Necesitando adquirir este organismo los artículos que se citan con destino al Hospital Militar de esta plaza, se admiten ofertas hasta las 11 horas del día 29 del actual, las cuales se ajustarán a las condiciones técnicas legales que se hallan expuestas en las tablillas anunciadoras de esta Comisión, Administración del Hospital, Depósito de Intendencia y Junta de Servicios Locales, en los que se expresan la cantidad y procedencia de cada artículo.

ARTICULOS QUE SE CITAN

Aceite vegetal de primera, arroz de primera, azúcar cernida, café tostado, carbón de cok, carbón vegetal, carne de vaca limpia, cerveza, verdura, dulce mermelada garbanzos de primera, hueso de carne, huevos, jamón serrano en piezas, judías blancas secas, leche de vaca, leche condensada, leña menuda, manteca de vaca, manteca de cerdo, mantequilla de vaca, pescadilla en limpio, pasta para sopa, patatas, queso seco, rifiones, pasas, sesos, sémola, tocino, vino blanco, vino de Jerez, fruta del tiempo, judías encarnadas, acelgas, bacalao sin espinas, bizcochos, alcachofas, cerecina, coliflor, espinacas, fruta seca, guisantes frescos, harina de avena, de guisantes y de judías, hígado de vaca, judías verdes, lentejas, lombarda, pan gluten, pasteles, repollo, chocolate, carne de ternera, patioca, pollos, pichones, compotas, galletas María, Vino tinto, vino manzanilla, vino de Málaga, sidra natural, te negro, tomates, pimientos encarnados queso fresco, pastas y carne de cordero con queso.

Las muestras serán entregadas en Secretaría a hasta el día 20 y en triplicado ejemplar las que sean objeto de análisis.

Los gastos de arancel serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

Alcazarquivir 4 de enero de 1930
Coronel Presidente
D. IS CASIELLO

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcázar para Tefter, Mútras y Moxerab a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde.

Regreso para Alcázar de los indicados sitios a la misma hora.

Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril.

Agente: Guillermo Reyes.

Despacho de billetes junto al Círculo Mercantil.

Se venden

dos motores de explosión: uno de 20 caballos y otro de 5. Para informes su propietario José Romero, fábrica de limonadas, barrio de la Lanza.

NOTICIAS DE ALCAZARQUIVIR

Para asuntos de negocios estuvo en esta nuestro estimado amigo don José Buendía.

Con la preciosa comedia de gran éxito, «Para ti es el mundo», hará su debut en nuestro teatro el próximo día 24, la notable compañía de Leandro Alpuente.

La Empresa del Alfonso XIII ha abierto un abono por cinco únicas funciones, al que está respondiendo el público.

Para visitar a su clientela, saludamos en esta a nuestro querido amigo el industrial de esa plaza, don Felix Bornstein.

Hoy sábado se proyecta en nuestro teatro la monumental película titulada «El destino de la carne» y que tan formidable éxito ha tenido por su lujosa presentación en cuantos cinemas se ha representado.

Creemos que dentro de unos días podremos dar la agradable noticia de las importantes obras públicas que seguidamente van a dar comienzo en nuestra plaza.

De ello nos congratulamos doblemente, puesto que además de llenar una necesidad en cuanto a embellecimiento y urbanización de la población se refiere, ha de servir para proporcionar abundante trabajo a un respetable número de obreros.

Desde hace días, se ha trasladado frente al Cosino Militar de Clases, el establecimiento de Máquinas Singer. Es un nuevo local adaptado para esta clase de establecimiento, montado con todo lujo y confort.

El representante en esta plaza de las referidas máquinas, nuestro estimado amigo don José Benhayon, persona idónea y competente en esta clase de negocios, ha demostrado su exquisito gusto en la instalación del referido establecimiento.

EMPRESA DE AUTOMOVILES

La Castellana

RAMON PEREZ CASTELLO

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, LARACHE, TANGER, XAUEN Y BAB TAZA

Salida diaria de LARACHE para TETUAN-CEUTA y viceversa, con enlace al Correo de Algeciras a la ida y regreso.

La Empresa LA CASTELLANA tiene concertado con TRANSPORTES MILITARES de Larache, el servicio oficial de viajeros, en concurso celebrado en esta plaza el 15 del pasado mes de Septiembre.

EMPRESA AUTORIZADA PARA LA ADMISION DE LISTAS DE EMBAJQUE A JEFES, OFICIALES, CLARES Y TROPA DEL TERRITORIO

HORARIO DE SALIDA: Larache-Tetuán-Ceuta, con enlace al Correo de Algeciras 8'30 madrugada.—Ceuta-Tetuán-Larache: 4 de la tarde.

ENLACES CON XAUEN Y BAB TAZA: De Tetuán a Xauen a las 8 y a las 14. De Tetuán a Bab Taza 8'15 y 14

OPICINAS: En Ceuta, calle Alférez Baytén bajo del café «Ambos Mundos». Teléfono núm. 119. Tetuán, plaza de Alfonso XIII. Teléfono núm. 226.—Larache oficina Levy, Plaza de España

En Arcila: Café «La Cartagenera».

Rápido Algeciras - Sevilla

Pasajeros y mercancías entre Sevilla a Jerez-Algeciras y viceversa con magníficos ómnibus «Bussing» Pullman de gran lujo y rapidez. Este servicio enlaza con los vapores a Gibraltar y los correos a Ceuta y Tánger, con los ómnibus a La Línea y Málaga, y por la tarde con los expresos de Madrid y Mérida.

SALIDA DE SEVILLA A LAS 6'30—SALIDA DE ALGECIRAS 11'00

PARA INFORMES Y BILLETES

En Sevilla: Gran Capitán, 12. Teléf. 22690.—En Jerez: El Colmado; Teléfono 1074.—En Algeciras: En el Muelle, Marina 3.—En Casablanca: Oficinas Minerva.—En Ceuta: Empresa LA CASTELLANA (Agencia Val-

encia) Teléfono 119.—Larache oficina Levy, Plaza de España

Teatro Alfonso XIII

ALCAZARQUIVIR

Hoy 18 de Enero de 1930

Estreno de la grandiosa super-producción que lleva por título

El destino de la carne

Por Emil Jannigs.

Para asuntos de su profesión estuvo en esta el ilustre abogado de Larache Sr. Gatalá, que por la tarde regresó a esa.

SE VENDE la casa y terreno conocido por Cristobal Calvente, frente a Sidi Bugaleb. Informará Diego García del Valle en Larache.

Trujillo Arias y C.

Compra y venta de cereales

Venta de paja clase superior en pacas de 30 kilos, con tres alambres

a 750 los 100 kilos

Junto al Mercado de Abastos

ALCAZARQUIVIR

PANTEN

La mejor garantía de calidad

Paquete de diez unidades 4'00

Reserva. Una garantía suya.

TEL. De venta. en la plaza

¿SU PERIODICO?

DIARIO MARROQUI

80 PORQUE MALLARA USTED

EN EL AMPLIA INFORMACION DE TODO CUANTO

PUEDE INTERESARLE

PORQUE SU SECCION DE PUBLICIDAD LE ENTREGA

RA A USTED DE CUANTO NECESITA

Ferrocarril de Larache a Alcázar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Auamara.
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcázar-Ectación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apeadero.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado con los coches-automóviles de la Empresa «Hernández Hermanos», Larache 1.ª de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS

Salidas de	Barcelona	Tarragona	Valencia	Alicante	Cartagena	Almería	Málaga	Ceuta
Jueves	Jueves	Vieja	Sábado	Lunes	Mart.	Miérc.	Jueves	Vieja.
Agost.	1,15,29	2,16,30	3,17,31	5 y 19	6 y 20	7 y 21	8 y 22	9 y 23
Sept.	12 y 26	13 y 23	14 y 28	2,16,30	3 y 17	4 y 18	5 y 19	6 y 20
Octub.	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1,15,29	2,18,30	3,17,31	4 y 18
Novie.	7 y 21	8 y 22	9 y 23	11 y 25	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1,15,29
Dicie.	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Transbordo en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

Instalaciones Eléctricas con personal especializado
Casa «Goya». -Alcazarquivir